

കുടിവെള്ള വിതരണം

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, കേരളം കടുത്ത വരൾച്ചയിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്.

പ്രത്യേകിച്ച് മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ പൈപ്പുകളില്ലാത്ത മേഖലകളാണ് കൂടുതലുള്ളത്. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ ടാങ്കർ ലോറിയിൽ ജലം വിലയ്ക്ക് വാങ്ങേണ്ട അവസ്ഥയിലാണ്. ഓരോ ദിവസവും 2000/-രൂപ മുതൽ 3000/-രൂപ വരെ കൊടുക്കേണ്ട സാമ്പത്തികസ്ഥിതി അവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്കില്ല. ജനവരി മാസത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന ഫണ്ട് ഇതുവരെയും നൽകിയിട്ടില്ല. അത് അടിയന്തരമായി നൽകണം. ഈ മാസം മുതൽ ഒരുക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ അടുത്ത മാസമെങ്കിലും ടാങ്കർ ലോറിയിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ വർഷം ടാങ്കർ ലോറിയിൽ കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി പണം കൊടുത്തുവെങ്കിലും സമയക്ലിപ്ത പാലിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത പണം തിരിച്ചെടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൈപ്പ് എക്സ്പൻഷൻ, അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ തുടങ്ങി വാട്ടർ അതോറിറ്റി ചെയ്യേണ്ട പ്രവൃത്തികളുണ്ട്. അതിനും ഫണ്ട് നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വരൾച്ചയെ മുൻകൂട്ടി കണ്ട് വളരെ ഗൗരവതരമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ച് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട്

പരിഹരിക്കാൻ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് അടിയന്തരമായി ഫണ്ട് നൽകി നടപടികൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിലെങ്കിലും വരൾച്ചയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ 2017-ലെ തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷത്തിന്റെയും വടക്കുകിഴക്കൻ കാലവർഷത്തിന്റെയും കണക്കുകൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ശരാശരി മഴ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷത്തിൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ മാത്രം ശരാശരിയിൽനിന്നും 37 ശതമാനം മഴക്കുറവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. വടക്കുകിഴക്കൻ കാലവർഷത്തിൽ വയനാട് ജില്ലയെ കൂടാതെ തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലും ശരാശരിയിൽനിന്നും മഴക്കുറവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. വരൾച്ച സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയം പുറപ്പെടുവിച്ച 'വരൾച്ചാമാന്വൽ - 2016' പ്രകാരമാണ് വരൾച്ച പ്രഖ്യാപനം നടത്തേണ്ടതും സംസ്ഥാന ദുരന്തപ്രതികരണ നിധി വിനിയോഗിച്ച് വരൾച്ച പ്രതിരോധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതും. പ്രസ്തുത മാന്വലിലെ

വ്യവസ്ഥകൾ കേരളം പോലെയുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ
 പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണെന്ന് പ്രത്യേകമായി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മഴയുടെ ദീർഘകാല
 ശരാശരിയിൽനിന്നുള്ള കുറവ്, തുടർച്ചയായി 4 ആഴ്ചയിൽ ജലം പെട്ടെന്ന്
 ഊർന്നുപോകുന്ന മണ്ണുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ 3 ആഴ്ച, അധികം മഴ പെയ്യാതിരിക്കുന്ന
 സ്ഥിതി ഉണ്ടാകണം. വാർഷിക അളവിൽ കൃഷി ഇറക്കിയ സ്ഥലത്തിന്റെ വിസ്തൃതി
 ശരാശരിയിൽനിന്നും 50 ശതമാനം കുറവായിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ടാകും. ഉപഗ്രഹ
 ചിത്രത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ ഹരിത
 മേലാപ്പിന്റെ/പച്ചപ്പിന്റെ തോത് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കും. മണ്ണിലെ
 ഊർപ്പത്തിന്റെ വ്യതിയാനം, ഉപരിതല ജലത്തിന്റെയും ഭൂജലത്തിന്റെയും ലഭ്യത
 എന്നീ അഞ്ച് സൂചികകൾ നിർബന്ധമായും വരൾച്ച പ്രഖ്യാപനത്തിന്
 ഉപയോഗിക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ
 സ്ഥിതിയെടുത്താൽ കേന്ദ്ര മാന്വലിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളനുസരിച്ച് വരൾച്ച
 എന്നുപറയാൻ ഒരു സാഹചര്യവുമില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇവയിൽ മഴയുടെ
 അളവ് 50 ശതമാനത്തിൽ കുറവാണെങ്കിലും തുടർച്ചയായി 4 ആഴ്ചയിലധികം മഴ
 പെയ്യാതിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ വരൾച്ച പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ

ആദ്യഘട്ടംപോലും ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തുടർന്ന് വരൾച്ച പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണെങ്കിൽ രണ്ടു മുതൽ അഞ്ചുവരെയുള്ള ഏതെങ്കിലും മൂന്നെണ്ണം അനുവദനീയമായ അളവിന് താഴെയായിരിക്കണം. കൂടാതെ അതിതീവ്ര വരൾച്ചയാണെങ്കിൽ മാത്രമേ കേന്ദ്ര ഭരണപ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും സഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പ്രത്യേക പ്രദേശവും വരൾച്ചാബാധിതമായി പ്രഖ്യാപിക്കാനുതകുന്ന രീതിയിൽ മേൽ സൂചികകളിൽ ഏതെങ്കിലും മൂന്നെണ്ണം ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറവാണെന്ന വിവരം നിലവിൽ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തുലാവർഷത്തിലെ കുറവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന വാട്ടർ കിയോസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനക്ഷമത പരിശോധിക്കുന്നതിനും വരൾച്ചാസാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്കും സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ മൺസൂൺ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം സംസ്ഥാന വരൾച്ച നിരീക്ഷണ സെൽ എല്ലാ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്കും വരൾച്ചാമാന്വലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ,

ബ്ലോക്കിംഗ് സാധനത്തിൽ സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ തുടർ വിശകലനം സാധ്യമാകൂ. പൈപ്പ് ലൈൻ എക്സ്പ്ലോഷൻ ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം അനുവദനീയമല്ലെന്ന് അവർ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജില്ലകളെയും വരൾച്ചാബാധിതമായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ സുതാര്യമായ രീതിയിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം ജി.പി.എസ്. ഘടിപ്പിച്ച ടാങ്കർ ലോറികൾ വഴിയും വാട്ടർ കിയോസ്റ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചും നടത്തിയിരുന്നു. നിലവിലെ വരൾച്ചാമാന്വൽ പ്രകാരം ജില്ലാ-ബ്ലോക്ക് തലങ്ങളിൽനിന്നും വരൾച്ച അവലോകനം നടത്തിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വരൾച്ചാസാധ്യത പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ദുരന്തപ്രതികരണനിധി വിനിയോഗിച്ച് കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തുന്ന കാര്യം തീരുമാനിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നതാണ് വ്യവസ്ഥയെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിലുള്ള വരൾച്ചയുടെ പ്രശ്നങ്ങളും മറ്റും കണക്കിലെടുത്ത് അതാത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാന പാതയുടെ വികസനം

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും തിരക്കേറിയ

പാതയാണ് തൃശ്ശൂർ-കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാത. അവിടെ പുഴയ്ക്കൽ മുതൽ മഴുവഞ്ചേരി

വരെയുള്ള ഭാഗം നാലുവരിപ്പാതയാക്കുന്ന നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പുഴയ്ക്കൽ മുതൽ

മുണ്ടൂർ വരെയുള്ള ഭാഗം നാലുവരിപ്പാതയാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. മുണ്ടൂരിൽ നിന്നും

പുറ്റേക്കര വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദ്യം മുതൽ

തർക്കമുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് വീതി കൂട്ടാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അവിടെ

അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് നിരവധി മനുഷ്യജീവനുകളാണ് മരണപ്പെടുന്നത്. 27-

10-2017-ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് 26 സർവ്വ

നമ്പരുകളിലായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ഉത്തരവ്

ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 14-9-2017-നാണ് സർവ്വെ നമ്പർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉത്തരവ്

ഇറങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നടപടികളൊന്നും പൂർത്തീകരിക്കാതെ

അതേരീതിയിൽതന്നെ നിലകൊള്ളുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി സ്ഥലമെടുപ്പ്

നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് നാലുവരിപ്പാത പൂർത്തീകരിച്ചാൽ അവിടെയുള്ള

ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്

മുൻകൈ എടുത്ത് പുഴയ്ക്കലിൽ രണ്ട് പുതിയ പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

വലിയ രീതിയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മുണ്ടൂർ ജംഗ്ഷനിൽ അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ച രീതിയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് 26 സർവ്വേ നമ്പറിലുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി യുദ്ധാകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) : സർ, തൃശ്ശൂർ-കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാത നാലുവരിപ്പാതയാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തിൽ തൃശ്ശൂർ കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാതയുടെ ഭാഗമായ മുണ്ടൂർ പുറ്റേക്കര വരെയുള്ള റോഡ് വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് എൽ.എ.ആർ.ആർ. നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുവാൻ ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലം സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി സാമൂഹ്യ ആഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ മുണ്ടൂർ-പുറ്റേക്കര റോഡിൽ ധാരാളം റോഡപകടങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നതുമൂലം നിരവധി ആളുകൾക്ക് ജീവൻ പൊലിയുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമാകുന്ന സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് നാലുവരിപ്പാത നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത മുൻനിർത്തി

എൽ.എ.ആർ.ആർ. നിയമപ്രകാരം സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഉപേക്ഷിച്ച് തൃശ്ശൂർ താലൂക്കിലെ അഞ്ഞൂറ് വിലുജകളിൽപ്പെട്ട ഏകദേശം 26 സർവ്വെ നമ്പരുകളിൽ 1.0987 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഡയറക്ട് നെഗോസിയേഷൻ പർച്ചേയ്സ് മുഖേന ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 14-9-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമിയുടെ അടിസ്ഥാന വില നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഭൂമിയുടെ സർവ്വെ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കേരള സർവ്വെ അതിരടയാള നിയമ പ്രകാരമുള്ള ആറിലൊന്ന് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം നൂറമ്പതോളം കൈവശക്കാരിൽ നിന്നും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി ബി.എൽ.എഫ്.സി. കൂടി ഭൂവുടമകളുമായി നെഗോസിയേഷൻ നടത്തി സ്ഥലവില നിർണ്ണയിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയിൽ വച്ച് അംഗീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പട്ടയ പ്രശ്നം

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കർഷകരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന നടപടികൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടന്നുവരുന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. എന്നാൽ ജില്ലയുടെ ആസ്ഥാനം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഇടുക്കി

വില്ലേജിലും സമീപ വില്ലേജുകളായ കഞ്ഞിക്കുഴി, പരിയാപുരം എന്നിവിടങ്ങളിലും പദ്ധതി പ്രദേശത്തോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന പത്ത് ചെയിൻ മേഖലകളിലും പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തത് കർഷകരെ വളരെ ദുഃഖത്തിലാഴ്ത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി വില്ലേജിൽ എഴുപതിനുമൂന്ന് കുടിയേറി കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കർഷകർക്ക് 64 റൂൾ പ്രകാരം നാലു പതിറ്റാണ്ടുമുൻ്റെ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് നടപടി ആരംഭിക്കുകയും ഏതാനും കർഷകർക്ക് 64 റൂൾ പ്രകാരം പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി 93 റൂൾ പ്രകാരമുള്ള പട്ടയങ്ങളും നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ റവന്യൂ തരിശ്ശായ ഭൂമി കൈവശം വച്ച് കൃഷി ചെയ്തുപോരുന്ന കുടിയേറ്റ കർഷകരുടെ ശേഷിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് വില്ലേജിലെ രേഖകളിലുള്ള വിസ്തീർണ്ണത്തിന്റെ അപാകതകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. മുൻകാലയളവിൽ 64 റൂൾ പ്രകാരം പട്ടയം ലഭിച്ച നാല് എലുകകളോട് ചേർന്നുള്ള കൃഷിഭൂമിക്കുപോലും പട്ടയം നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തിലെ നിരവധിയായ സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഇടുക്കി വില്ലേജിൽ സർക്കാർ ഭൂമിയും കൃഷിക്കാരുടെ കൈവശഭൂമിയും വനമേഖലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വനമേഖല ജൈണ്ട കെട്ടി വേർതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാർ ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി

രേഖപ്പെടുത്താത്തതിനാൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. ആയതിനാൽ ഇടുക്കി വില്ലേജിലെ പട്ടയപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വില്ലേജിന്റെ പരിധിയിലുള്ള സർക്കാർ ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇടുക്കി വില്ലേജിൽ റീസർവ്വെ നടത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കഞ്ഞിക്കുഴി-പെരിയപുരം പഞ്ചായത്തുകളുൾപ്പെടുന്ന കർഷകരുടെ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് യാതൊരു വിധ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളും നിലവിലുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത്തരം മേഖലകൾപോലും പട്ടയവിതരണത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെടുകയാണ്. അര നൂറ്റാണ്ടിലേറെയായി കൈവശംവെച്ച് കൃഷി ചെയ്ത് വരുന്ന കുടിയേറ്റ കർഷകരുടെ ചിരകാല അഭിലാഷമായ പട്ടയം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പത്ത് ചെയിൻ മേഖലയിൽ മൂന്ന് ചെയിൻ വിട്ട് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളും കൃഷിഭൂമിയും ഉൾപ്പെടുന്ന ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളും മൂന്ന് ചെയിൻ വിടുന്നതോടുകൂടി പട്ടയം ലഭ്യമാക്കാതെ വന്നു. വൈദ്യുതി വകുപ്പിനാവശ്യമായ ഭൂമി ജെണ്ട കെട്ടി വേർതിരിച്ചിട്ടുള്ളതും ശേഷിക്കുന്ന ഭൂമി വർഷങ്ങളായി കർഷകരുടെ കൈവശമിരുന്ന് കൃഷി ചെയ്ത് ഉപജീവനം നടത്തുന്ന മേഖലയുമാണ്. ആയതിനാൽ പത്ത് ചെയിൻ മേഖലയിൽ ജെണ്ടക്കുപ്പറത്തുള്ള ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ സർക്കാർ

നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതുവരെയുള്ള പട്ടയങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പുതിയ പട്ടയങ്ങൾ തയ്യാറായിരിക്കുന്നു എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ പട്ടയങ്ങൾ എന്ന് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നുകൂടി ഈ സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഇടുക്കി ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കുകളെ ബാധിക്കുന്നതും അതുപോലെ പത്ത് ചെയിൻ മേഖലയിലെ ഭൂമി പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യത്തിൽ ഇടുക്കി വില്ലേജിൽ നിലവിൽ റീസർവ്വെ നടപ്പാക്കാത്തതിനാൽ മുഴുവൻ ഭൂമിയും 16/1 എന്ന സർവ്വെ നമ്പറിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. റീസർവ്വെ നടത്തി വനഭൂമിയുടെയും റവന്യൂഭൂമിയുടെയും അതിരുകൾ വ്യക്തമായി നിർണ്ണയിച്ച് ആധികാരിക രേഖകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ടി വില്ലേജിൽ 1964-ലെ കേരള ഭൂനികുതി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വിഷയം പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്ക് പരിധിയിൽ 1993-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള പതിവിനെ അർഹത നിർണ്ണയിക്കുന്നത് റീ-സർവ്വെ റിക്കാർഡുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാകണമെന്ന് പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങളിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാൽ

ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്ക് പരിധിയിൽ സംയുക്ത പരിശോധന ആവശ്യമില്ലാത്തതാണ്. ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കിൽ 1993-ലെ പ്രത്യേക ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ, 1.1.1977-നുമുമ്പുള്ള വനഭൂമി കുടിയേറ്റ ക്രമീകരണം പ്രകാരം പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിലേക്ക് കൈവശം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള ആധികാരിക രേഖയായി പരിഗണിക്കുന്നത് 1971-74 കാലയളവിൽ റീസർവ്വെയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വെ വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ ലാന്റ് രജിസ്റ്ററാണ്. മുമ്പ് ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നതും ഇപ്പോൾ ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതുമായ പെരിയപുരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിൽ കാലങ്ങളായി ഭൂമി കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള അനവധി ആളുകൾ പ്രസ്തുത ലാന്റ് രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇടുക്കി താലൂക്കിൽ ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തിയിട്ടുള്ളതും 1993-ലെ പ്രത്യേക കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടപ്രകാരം അർഹരായ മുഴുവൻ കൈവശക്കാർക്കും ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കിൽ മേൽ പരാമർശിച്ച ലാന്റ് രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ കൈവശക്കാർക്കും പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ലാന്റ് രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കിയതിനുശേഷവും എന്നാൽ 1-1-1977-ന് മുമ്പുള്ള കാലയളവിൽ ഭൂമി കൈവശം വച്ചുവരുന്നതുമായ ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കിലെ നിരവധി കർഷകർ ലാന്റ് രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെടാതെയും കഞ്ഞിക്കുഴി വില്ലേജ് സംയുക്ത പരിശോധന

ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടാതെയുള്ള കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് ഇവരുടെ കൈവശത്തിന്റെ പഴക്കം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തി പട്ടയ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പത്ത് ചെയിൻ മേഖലയിൽ മൂന്ന് ചെയിൻ പ്രദേശത്ത് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്ന വിഷയത്തിന്മേൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് തേടിയിട്ടുള്ളതാണ്. അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവിൽ അർഹരായ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പട്ടയം നൽകണമെന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. നിയമപരമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കനാൽ തുറക്കൽ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെയും കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെയും ഭാഗമായ കനാലിലൂടെ അടിയന്തരമായി കൃഷിക്കാവശ്യമായ വെള്ളം എത്തിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മാവേലിക്കര മണ്ഡലം മാത്രമല്ല ചെങ്ങന്നൂരും ഹരിപ്പാടും കായംകുളവും കരനാഗപ്പള്ളിയുമെല്ലാം ഈ രണ്ടു കനാലിലൂടെ ജലമെത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൃഷി ചെയ്യേണ്ട പ്രദേശങ്ങളാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ കുട്ടനാട്

കഴിഞ്ഞാൽ നെൽകൃഷിയും പച്ചക്കറി കൃഷിയും ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള സ്ഥലങ്ങളാണ് മാവേലിക്കരയും ഓണാട്ടുകരയും. സമയബന്ധിതമായി ഈ കനാലിലൂടെ വെള്ളമെത്താത്തതുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം പി.ഐ.പി. കനാലിലൂടെ ഒരു തുള്ളി വെള്ളംപോലും എത്തിയിരുന്നില്ല. പാടശേഖരങ്ങൾ മുഴുവൻ വിണ്ടുകീറി അവിടെ ഒരു പ്രത്യേകതരം പുഴുക്കൾ ഉണ്ടാകുകയും ഉള്ള കൃഷിയെല്ലാം നശിച്ചുപോകുകയും ചെയ്തു. ഈ വർഷവും വെള്ളം തുറന്നുവിട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഇതുവരെയും ഓണാട്ടുകര ഭാഗത്ത് ഒരു തുള്ളി വെള്ളം പോലും എത്തിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അതിനാവശ്യമായ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൃഷിക്കാണ് വെള്ളം സംഭരിച്ചുവയ്ക്കുന്നത്, അതു കൊടുക്കാതിരിക്കുന്നത് ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ്. പല സമയത്ത് കൃഷി ഇറക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കൃഷിക്കാവശ്യമായ വെള്ളം സമയത്ത് എത്തിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. അതുകൊണ്ട് ജലസേചന വകുപ്പും കൃഷി വകുപ്പും സംയുക്തമായി ഒരു പ്ലാൻ ഇതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാക്കണം. ഈ വർഷം അതിന് കഴിയില്ല. ഈ വർഷം വെള്ളമെത്തിക്കേണ്ടതാണ് അത്യാവശ്യം. എല്ലാ വർഷവും നിയമസഭയിൽ ആവശ്യപ്പെടുക എന്നതിനപ്പുറത്തായി ഒരു പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പി.ഐ.പി.-യും കെ.ഐ.പി.-യും കടന്നുവരുന്ന

പ്രദേശങ്ങളിലെ കൃഷിക്ക് സമയക്ലിപ്ത പാലിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി ജലസേചനവകുപ്പും കൃഷിവകുപ്പും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കണം. അടുത്ത വർഷം അതിനൊരു പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വളരെ കൃത്യമായി വെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഈ വർഷം കൃഷി നശിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പാടശേഖരങ്ങളിൽ കടുത്ത വരൾച്ച ബാധിച്ച് വലിയ തോതിൽ കൃഷി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ജലം എത്തിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ വലതുകര കനാൽ ജനവരി 23-നും ഇടതുകര കനാൽ ജനവരി 27-നും തുറന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കെ.ഐ.പി. കനാലിലൂടെ വെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിന് ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. വേനൽക്കാലത്ത് കനാലുകൾ വഴി ജലം എത്തിക്കുന്നതിനുമുമ്പായി നീരൊഴുക്ക് തടസ്സപ്പെടുത്തിരിക്കാൻ കനാലുകൾ വൃത്തിയാക്കുന്ന പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കനാലിലെ മണ്ണ് നീക്കവും കാട് വെട്ടലും ചെയ്യാമെന്ന് രേഖാമൂലം

അറിയിച്ചിരുന്നെങ്കിലും എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ആ പണി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ചില പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാത്രമേ ഈ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളൂ. പ്രസ്തുത പണികൾ കൂടി പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ കാര്യക്ഷമമായി ജലവിതരണം നടത്തുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കൊല്ലം ജലവിതരണ പദ്ധതിക്കായി കെ.ഐ.പി.-യുടെ വലതുകര കനാൽ ശൃംഖലയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ചവറ ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയിൽനിന്നും എല്ലാ ദിവസവും ജലം നൽകേണ്ടി വന്നാൽ വലതുകരയുടെ അവസാന ഭാഗങ്ങൾ കടന്നുപോകുന്ന മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ കനാലുകളിലെ ജലവിതരണത്തെ സാരമായി ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നാലും മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ കൃഷിനാശം ഒഴിവാക്കാൻ തക്കവണ്ണം കെ.ഐ.പി.-യുടെ വലതുകര മെയിൻ കനാൽ ജനുവരി 23-ന് തുറന്നിട്ടു. പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട് എല്ലാ വർഷവും ജലവിതരണം നടത്താറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. വടശ്ശേരിക്കര ഭാഗത്ത് മെയിൻ കനാലിൽ ബ്രീച്ച് വന്ന് 20 മീറ്ററോളം ഭാഗം തകർന്നതിനാൽ വെള്ളം തുറന്നുവിടാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017 ജനുവരി 17-ാം തീയതി പമ്പാ ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ മണിയാർ ബാരേജിൽനിന്നും ജലവിതരണം ആരംഭിച്ച് റാന്നി താലൂക്കിലെ വാഴക്കുന്നം

ഭാഗത്ത് എത്തിച്ച് ഇടതുകര-വലതുകര കനാലുകൾ വഴി ജലം രണ്ടായി വിഭജിച്ച് നവംബർ 18 മുതൽ പ്രസ്തുത കനാലിലൂടെ ജലവിതരണം ആരംഭിച്ചു. ജലവിതരണം നടത്തിവരികെ നവംബർ 19-ാം തീയതി മുതൽ അധികമായി ജലചോർച്ച കാണപ്പെട്ടു. കൂടാതെ പത്തനംതിട്ട-കൊല്ലം പ്രദേശങ്ങളിൽ വളരെ നേരിയ തോതിൽ (2.2 Richter scale) ഭൂചലനം രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഈ സമയത്ത് അധികമായി ജലചോർച്ച കാണപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് 2018 ജനുവരി 15-ന് ജലവിതരണം നിർത്തി കോൺക്രീറ്റ് ഹോബ്ബ് ഇട്ട് വശങ്ങളിൽ ടാർപ്പ് വിരിച്ച് മണൽച്ചാക്കുകൾ അടുക്കി അന്നുതന്നെ വീണ്ടും ജലവിതരണം പുനരാരംഭിച്ച് വലതുകര കനാൽ കടന്നുപോകുന്ന റാന്നി, തിരുവല്ല എന്നീ താലൂക്കുകളിലെ അയിരൂർ, തോട്ടപ്പുഴശ്ശേരി, കോയിപ്രം, ഇരവിപേരൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലമെത്തിച്ചു. ഇടതുകര കനാൽ കടന്നുപോകുന്ന ചെറുകോൽ-നാരങ്ങാനം, കോഴഞ്ചേരി, മലപ്പുഴശ്ശേരി, ഇലത്തൂർ, ചെന്നീർക്കര, മെഴുവേലി, ആറന്മുള എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലും ചെങ്ങന്നൂർ, മാവേലിക്കര എന്നീ താലൂക്കുകളിലുള്ള മെയിൻ കനാലിന്റെ 34-ാം കിലോമീറ്ററായ കുറത്തിയാട് വരെയും ജലമെത്തിച്ചു. നിലവിൽ 10 ക്യൂബിക് മീറ്റർ/സെക്കന്റ് ജലം എല്ലാദിവസവും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിൽ നിന്നും മുഴിയാർ, കക്കാട് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയിൽ

വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചശേഷം കക്കാടിൽ നിന്നും തുറന്നുവിടുന്ന ജലം സ്വകാര്യ ജലവൈദ്യുത കമ്പനികൾ അള്ളുകൽ, കാരികയം എന്നിവിടങ്ങളിൽ തടഞ്ഞുനിർത്തി വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചശേഷം പമ്പാ ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ മണിയാർ ബാരേജിൽ എത്തിക്കുകയും അവിടെ തടഞ്ഞുനിർത്തി ജലം കനാലിൽക്കൂടി കടത്തിവിടുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ജലവിതരണ സീസണായ നവംബർ മുതൽ മെയ് മാസം വരെ ജലവിതരണത്തിന് ജലത്തിന്റെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് പീക്ക് പിരീഡായ നവംബർ, ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ ജലവിതരണത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നതിനാൽ 47-ാം കിലോമീറ്ററായ ഹരിപ്പാട് വരെ ജലമെത്തിക്കുന്നതിന് സാധിക്കാതെ വരുന്നുണ്ട്. പരിമിത സാഹചര്യത്തിലും 2018 മെയ് മാസം വരെ ജലവിതരണം നടത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കിണറുകളിൽ ജലം കുറഞ്ഞുവരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും വെള്ളം കനാൽവഴി ലഭിക്കാനുള്ള ആവശ്യം കൂടി വരികയാണ്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾ കനാലുകളിൽനിന്നും ജലം തിരിച്ചുവിടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും അവസാനം

രൂപീകൃതമായിട്ടുള്ള അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഒന്നാണ് കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി. ഉത്തരമലബാറിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു പ്രസ്തുത യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെ ഉദ്ദേശിച്ചത്. 1995-ലാണ് കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്ഥാപിച്ചത്. അതിനുശേഷം എത്രയോ പതിറ്റാണ്ടുകൾ പിന്നിട്ടിട്ടും അവിടെ ഇന്നും ടീച്ചിംഗ് ഫാക്കൽറ്റിയുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയ ഷോർട്ടേജ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഫുഡ് സയൻസ്, ജേർണലിസം, ഹിന്ദി തുടങ്ങിയ പല ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലും സ്ഥിരം അധ്യാപകരില്ല. ആകെ 30 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുള്ളതിൽ 5 എണ്ണത്തിൽ മാത്രമാണ് സ്ഥിരം പ്രൊഫസർ തസ്തികയുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ള 25 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലും പ്രൊഫസർ തസ്തികയില്ല. അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ, അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ എന്നിവരുടെ സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചാലും ഇതാണ് സ്ഥിതി. സ്ഥിരം അധ്യാപകർ ഇല്ലാത്തതുമൂലം പി.എച്ച്.ഡി. കോഴ്സുകൾ, യു.ജി.സി.-സി.എസ്.ഐ.ആർ. തുടങ്ങിയ ഏജൻസികളുടെ റിസർച്ച് ഗ്രാന്റുകൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഇതുമൂലം അക്കാദമിക്കായി ഏറ്റവും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ആകെ സ്റ്റുഡൻസ് സെങ്ങ്ത് 73341-ഉം കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലേത് 61332-മാണ്. ഏതാണ്ട്

പതിനായിരത്തിന്റെ കുറവ് മാത്രമാണുള്ളത്. പക്ഷേ ടീച്ചിംഗ് ഫാക്കൽറ്റി പരിശോധിച്ചാൽ അതിന്റെ അന്തരം വളരെ വലുതാണ്. മാത്രമല്ല, സർക്കാരിന്റെ നോൺ പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് പരിശോധിച്ചാൽ ഇരുനൂറ്റിലധികം കോടി രൂപ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് നൽകിയപ്പോൾ 32 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് നൽകിയത്. ഇന്ന് കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തകർച്ചയുടെ വക്കിലാണ്. അതിനെ സംരക്ഷിക്കാനും നിലനിർത്താനും ആവശ്യമായ അടിയന്തര ശ്രമമുണ്ടാകണം. നേരത്തെ ഉത്തരമലബാറിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ മലബാർ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചതുപോലെ, ഉത്തരമലബാറിന്റെ ഭാഗമായ കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഇന്നത്തെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയ്ക്ക് അടിയന്തര പരിഹാരം കാണാൻ ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് കൊണ്ടുവരാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലയിൽ അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ ആവശ്യത്തിനില്ല എന്ന കാര്യം ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പുതുതായി അധ്യാപക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന പ്രകാരം രജിസ്ട്രാറിൽനിന്നും അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഫസർ-10, അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ-22,

അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ - 40 എന്നിങ്ങനെ. ഇക്കാര്യം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിശോധനയിലാണ്. അനുബന്ധപത്രങ്ങൾ 100 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ധനകാര്യ വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി നിർദ്ദേശം മന്ത്രിസഭയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

അനുബന്ധ തസ്തികകൾ

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 12-09-2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ 240 കോഴ്സുകൾ അനുവദിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് കൊല്ലമായി അവിടെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടത്തിയിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അന്ന് അനുവദിച്ച കോഴ്സുകളിൽ, 05-09-2016-ന് പയ്യന്നൂരിലെ മലബാർ കോളേജ് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് സ്റ്റഡീസ്, ഇരിട്ടി ടി.കെ.എം. എന്നീ കോളേജുകൾക്ക് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അതേ സമയത്തെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള 261 കോഴ്സുകൾക്ക് ഇന്നുവരെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ടും സ്ഥിരം അനുബന്ധപത്രം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടും കോളേജിന്റെ പഠനം തടസ്സപ്പെടുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഇത്രയും കാലം സ്ഥിരം അനുബന്ധപത്രമില്ലാതെ കോളേജുകളിൽ അധ്യയനം നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത്

കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ വേതനം പോലും കൃത്യമായി നൽകുന്നില്ല. ഹയർ സെക്കന്ററി ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ ദിനവേതനത്തേക്കാളും കുറവാണ് കോളേജുകളിലെ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ ദിനവേതനം. ഹയർ സെക്കന്ററിയിലെ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് 40,000 രൂപ ലഭിക്കുമ്പോൾ യു.ജി.സി. യോഗ്യതയുള്ള കോളേജിലെ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് ലഭിക്കുന്നത് 25,000 രൂപയാണ്. അതിന്റെ വിരോധാഭാസം നമ്മൾ ആലോചിക്കണം. ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ ജോലിയുടെ ഭാഗമായി പരീക്ഷാജോലികൾ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതുമൂലം പരീക്ഷാനടത്തിപ്പുകൾ അവതാളത്തിലാകുകയാണ്. ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർ പഠിപ്പിക്കുന്ന കോഴ്സുകളുടെ പരീക്ഷാ ജോലികൾ ആർ നടത്തുമെന്നതിന് ഒരു ഉത്തരവില്ല. ഇതിന് രണ്ട് സർക്കാരുകളും ഉത്തരവാദികളാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2013-ൽ കൊടുത്തു; ആ രണ്ട് കൊല്ലം പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടന്നില്ല; ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോഴും നടന്നില്ല; ഏത് സർക്കാർ ഭരണത്തിൽ വന്നാലും ഒരു തുടർ സർക്കാരാണെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാകും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത പ്രദേശമായ വണ്ടൂരിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർക്കായി അംബേദ്കർ കോളേജ് തുടങ്ങിയെങ്കിലും അവിടെയും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടന്നില്ല. പട്ടികജാതി

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കോളേജിലെങ്കിലും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ കൊടുക്കേണ്ടിയിരുന്നു. അതും കൊടുത്തില്ല. അങ്ങനെ ഒരു നിലയ്ക്കും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടന്നിട്ടില്ല. ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളം യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കാനും അവരുടെ ശമ്പളവർദ്ധനവിനും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടിയുണ്ടാകണം. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി എയിഡഡ് ഗവൺമെന്റ് മേഖലകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി എയിഡഡ് കോളേജുകളിലെ 261 കോഴ്സുകൾക്ക് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടത്താത്തതുമൂലമുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി തസ്തിക നിർണ്ണയിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും സർക്കാരിനോടും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 12-09-2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം കേരളത്തിലെ വിവിധ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ അധിക കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ചില കോളേജുകളിൽ കോഴ്സുകൾക്കാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് കോളേജുകളിൽ അനുവദിച്ച കോഴ്സുകൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. എന്നിരുന്നാലും ടി കോഴ്സുകളുടെ ജോലിഭാരം നിർണ്ണയിച്ച് അതിനനുസൃതമായി അതിഥി അധ്യാപകരുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 28-04-2017-ലെ

സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അതിഥി അധ്യാപകരുടെ വേതനം പ്രതിദിനം 1470/- രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യഥാവിധി ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിഥി അധ്യാപകർക്ക് വേതനവും നൽകിവരുന്നു. അതിഥി അധ്യാപകർക്ക് വേതനം നൽകുന്ന ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് മാറ്റണമെന്ന ഷെറി വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് പുതിയ അക്കൗണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(ക്രമപ്രശ്നം)